

担当作为情在民

——记通辽市委常委、科尔沁区委书记曹文敏

文/《内蒙古日报》记者 郭洪申

在群众眼中,他是个好人,深受喜爱和拥戴;在干部眼中,他是忙人,田间地头、居民小区、企业车间都能见到他的身影;在同事眼中,他是个能人,遇到困难总能破冰前行……

他就是曹文敏,2015年6月任通辽市政府副市长、扎鲁特旗委书记,2016年2月任通辽市委常委、科尔沁区委书记。

曹文敏从不闲着。6月30日,记者约曹文敏采访,这天正是周末,他从市里开会回来正要去企业调研。“有个企业环保问题老百姓不满意,我要下去看一看,研究一下解决办法。”曹文敏说。

“抓环保、促整改,不光要让企业评审达标,还要让群众满意,更要实现绿色、可持续发展。”这是曹文敏在今年防治污染攻坚战中定

下的目标。每家企业的生产状态、投用了哪些环保设施、采用的什么技术工艺、花了多少钱、下一步如何提标改造等等,他都了然于心。

曹文敏到科尔沁区任职的时候,正值该区发展的关键时刻。作为通辽市经济社会发展的发动机,80多万人口的主城区,要实现高质量发展,需要打得硬仗多、啃得骨头硬。他激励担当作为、严惩消极懈怠,以身作则、率先垂范,带领科尔沁区党政班子以滚石爬坡的精神,撸起袖子加油干。

在科尔沁区,干部群众都知道,别看曹文敏平时待人待事宽厚大度,但是对于破坏环境的事情他向来是“零容忍”。2016年,当得知一户被依法断电查封的造纸厂仗“背景硬”,在夜间非法生产排污时,曹文敏连夜

带领执法人员上门执法,企业经营者被依法拘留,设备厂房被强制拆除。去年,中央环保督察组进驻通辽期间,曹文敏代表科尔沁区立下军令状:“督察组移交的环保案件要带头整改,不护短、不怕揭短,立即整改到位。”目前,全区所有涉及污染的企业全部整改,城区燃煤小锅炉全部取缔,所有新上项目一律严把环评关口。全国文明城市、国家卫生城2年创建成功,经济转型全面提质提速。

如今,通辽梅花生物成为全球最大的氨基酸单体生产企业;伯恩施露蓝宝石成为全国最大的蓝宝石生产企业;金锣食品成为全国最大的清真熟食制品单体生产企业。“通满线”国际货运班列成功开通,蒙东煤炭物流园区通车运营,万达广场、铁南商贸集聚区成为市民娱乐、休

闲、消费新地标,绿色食品加工园区成为全市人民群众的“放心厨房”;产业结构调整精品示范村建成40个,浅埋滴灌高效节水农田建设完成70万亩,无立木林地造林23.4万亩,全区3112户、7094人全部实现稳定脱贫。

曹文敏经常对党员干部们说:“我们的权力是群众赋予的,我们应该用好这些权力,投入更多的精力,为百姓办点实事,这样才能无愧党的培养、群众的信任和自己的良心。”

曹文敏到科尔沁区800多天,足迹踏遍全区378个嘎查村分场,91个社区。今年4月初,在手术后身体还未痊愈的情况下,他利用5天时间,走遍了全区10个镇苏木,在一线解决农业产业结构调整、脱贫攻坚、备春耕问题30余件。

“脱贫攻坚是天大的

事”,曹文敏主动包扶了28户贫困户,坚持每周走访一遍。他坐在炕头上和群众研究扶贫措施,为每户量身定制扶贫方案,一户一户解决难题,在他的帮助下,28户贫困户全部如期实现稳定脱贫。

有人说现在群众工作越来越不好做,而曹文敏认为:“只有工作不到位的干部,没有不讲理的群众,只要我们把良心放正,遇事和群众换位思考,为百姓办实事,真心一定会换来群众信任的真情。”

高铁项目建设时间紧,任务重,部分被征拆的群众产生了待价而沽的心理,征拆工作一度阻力重重。曹文敏亲上第一线,走进征拆群众中间,一户一户做工作,耐心向群众讲解高铁建设

的重大意义,动之以情,晓之以法。曹文敏对群众掏心掏肺,赢得了群众信赖,工作效率立竿见影,创造3天征拆280户的“科尔沁速度”,确保了高铁项目按期施工。2018年5月,京沈高铁新民至通辽客运专线铺轨全线贯通,年底前投入试运营后,通辽到沈阳只需1.5小时,到北京只需3.5小时。

采访结束时,曹文敏说:“和群众的期盼相比,我的工作还存在不少差距和不足,我将努力提升抓班子、带队伍、领导科学发展的水平,团结带领科尔沁区各族干部群众,不忘初心、牢记使命、砥砺奋进,为建设富强民主文明和谐美丽的科尔沁区贡献力量。”

新时代 新担当 新作为

颜昌颐:热血谱写革命篇章

新华社长沙6月16日电 (记者 袁汝婷) 在位于湖南北部的安乡县,有一条横穿县城南部的道路,熙熙攘攘、车水马龙。这条路名叫昌颐路,为纪念革命烈士颜昌颐而修建。安乡,就是颜昌颐的故乡。

颜昌颐,1898年出生于湖南省安乡县,1919年12月赴法国勤工俭学,因参加学生斗争,于1921年底被押送回国。1922年初在上海加入中国共产党。1924年入莫斯科东方大学学习。1925年初,颜昌颐与叶挺、聂荣臻等20多人被调入苏联红军



颜昌颐(资料图片)

学校中国班学习军事。

1925年9月,颜昌颐回到上海,参与筹组中央军事部(后改称中央军委)。1926年,担任中共湖南区委军事部部长,领导军事部组织工

农武装,支持北伐军在湖南战场的胜利进军。1926年9月,他被调回中央军委,协助周恩来和赵世炎的工作,参加组织和指挥了上海工人三次武装起义。

大革命失败后,颜昌颐随周恩来领导的中共中央军事部来到武汉。7月,中共中央做出举行南昌起义的决定,聂荣臻、贺昌、颜昌颐组成临时前敌军委,到江西九江向当地驻军中的共产党员传达中央决定,策应起义。南昌起义后,他任起义军第十一军第二十四师党代表。10月,起义军主力在广东

潮汕一带遭到敌人围攻失败,董朗和颜昌颐等集合第二十四师余部1000余人,艰苦转战在广东东江地区,后参加彭湃领导的海陆丰武装起义,为建立和发展海陆丰苏维埃政权做出了贡献。

1927年11月,以彭湃为书记的中共东江特委重新成立,颜昌颐为特委委员、特委军委主任。随后,颜昌颐按党的要求撤离东江,辗转香港,于1928年11月来到上海,担任中央军委委员兼

江苏省军委书记、江苏省军委书记,协助彭湃工作。

1929年8月24日,因叛徒告密,颜昌颐与彭湃、杨殷、邢士贞一起被捕。在狱中,颜昌颐等人表现了共产党人的坚强意志和品质,敌人高官厚禄的引诱和严刑拷打的折磨,丝毫没有动摇他们的革命意志和革命精神。8月30日,颜昌颐等四位烈士在上海龙华英勇就义。周恩来在党的机关报《红旗日报》上撰文指出“彭、杨、颜、邢四烈士的牺牲是中

国革命、中国党之很大的损失!”他们英勇的战绩,却永远光明地纪念在每一个人的心中,永远不会湮灭”。

“颜昌颐为南昌起义、为建设海陆丰苏维埃政权做出了不可磨灭的贡献,受伤仍坚持战斗,是很了不起的。”72岁的安乡县党史办原主任丁安辉,多年来研习颜昌颐革命事迹,“颜昌颐是一个坚定的马克思主义者。我们当代共产党人,应该学习他勇往直前、永不屈服的精神。”

为了民族复兴·英雄烈士谱

新客商城
www.zanjiat.com

绿色·健康·有机·安全

搭建全渠道管理下的农畜产品及服务上行体系

具有社会公信力的农畜产品电商平台

实体店地址:

一店:新华大街西护城河北街南口路东(新世纪广场对面)
二店:金桥开发区内蒙古日报社大厦大门东侧

招商热线:0471-6659531 商城网址:www.zanjiat.com

